
1 
 

Ερωτήςεισ Πολλαπλήσ Επιλογήσ για  

«Μαγνητικό Πεδίο Ρευματοφόρων Αγωγών – Δύναμη Laplace» 

(Οι απαντόςεισ βρύςκονται ςτη ςελύδα 9) 

 

1.  Ευθύγραμμοσ αγωγόσ, μεγϊλου μόκουσ, διαρρϋεται από ρεύμα ϋνταςησ I. To μϋτρο 

τησ ϋνταςησ του μαγνητικού πεδύου που δημιουργεύ ο αγωγόσ ς' ϋνα οριςμϋνο ςημεύο, 

εύναι 

Α.ανϊλογο του I.Β.    αντιςτρόφωσ ανϊλογο του I. 

Γ.    ανϊλογο του I2.                                           Δ.    αντιςτρόφωσ ανϊλογο του I2. 

 

2.  Οι δυναμικϋσ γραμμϋσ του μαγνητικού πεδύου που δημιουργεύται γύρω από 

ρευματοφόρο ςωληνοειδϋσ 

Α.    εύναι ομόκεντροι κύκλοι, ςε επύπεδο κϊθετο ςτον ϊξονϊ του. 

Β.    ξεκινϊνε (πηγϊζουν) από το ϋνα του ϊκρο και καταλόγουν ςτο ϊλλο. 

Γ.    εξϋρχονται από το ϋνα του ϊκρο και ειςϋρχονται ςτο ϊλλο. 

Δ.    εύναι ευθεύεσ κϊθετεσ ςτον ϊξονϊ του. 

 

3.  Σωληνοειδϋσ οριςμϋνου αριθμού ςπειρών N, διαρρϋεται από ρεύμα ϋνταςησ I. To 

μϋτρο τησ ϋνταςησ του μαγνητικού πεδύου ςτο γεωμετρικό του κϋντρο εύναι 

Α.    ανϊλογο του μόκουσ του. 

Β.    αντιςτρόφωσ ανϊλογο του μόκουσ του. 

Γ.    ανϊλογο του τετραγώνου του μόκουσ του. 

Δ.    αντιςτρόφωσ ανϊλογο του τετραγώνου του μόκουσ του. 

 

4.  Δύναμη Laplace ονομϊζεται η δύναμη που αςκεύ 

Α.    μαγνητικό πεδύο ςε ρευματοφόρο αγωγό. 

Β.    ηλεκτρικό πεδύο ςε ρευματοφόρο αγωγό. 

Γ.    ηλεκτρικό πεδύο ςε κινούμενο φορτύο. 

Δ.    ηλεκτρικό πεδύο ςε μαγνητικό πεδύο. 

 

5.  Δεν αςκεύται δύναμη Laplace ςε ευθύγραμμο ρευματοφόρο αγωγό ο οπούοσ 

Α.    εύναι κϊθετοσ ςτισ δυναμικϋσ γραμμϋσ ομογενούσ μαγνητικού πεδύου. 

Β.    ςχηματύζει οξεύα γωνύα με τισ δυναμικϋσ γραμμϋσ ομογενούσ μαγνητικού πεδύου. 

Γ.    διαρρϋεται από ρεύμα μικρόσ ϋνταςησ. 

Δ.    εύναι παρϊλληλοσ προσ τισ δυναμικϋσ γραμμϋσ ομογενούσ μαγνητικού πεδύου. 



2 
 

6.  To μϋτρο τησ δύναμησ Laplace, που αςκεύ ομογενϋσ μαγνητικό πεδύο ςε ευθύγραμμο 

ρευματοφόρο αγωγό, δεν εξαρτϊται από 

Α.    την ϋνταςη του μαγνητικού πεδύου. 

Β.    το μόκοσ του αγωγού που βρύςκεται μϋςα ςτο μαγνητικό πεδύο. 

Γ.    την ϋνταςη του ρεύματοσ που τον διαρρϋει. 

Δ.    το υλικό από το οπούο εύναι καταςκευαςμϋνοσ ο αγωγόσ. 

 

7.  Ευθύγραμμοσ αγωγόσ μόκουσ L διαρρϋεται από ρεύμα ϋνταςησ I και βρύςκεται μϋςα ςε 

ομογενϋσ μαγνητικό πεδύο ϋνταςησ με μϋτρο Β. Η κατεύθυνςη του ρεύματοσ ςχηματύζει 

με την κατεύθυνςη τησ ϋνταςησ Β, γωνύα φ. Συνεπώσ, το μϋτρο τησ μαγνητικόσ δύναμησ 

Laplace που αςκεύται ςτον αγωγό εύναι: 

Α.FL = B2.I.L.                                                                       Β.FL = Β.I.L2ημφ. 

Γ.FL = Β.I.Lημφ.                                                                  Δ.FL = Β.I.Lςυνφ. 

 

8.  Ευθύγραμμοσ ρευματοφόροσ αγωγόσ βρύςκεται ςε ομογενϋσ μαγνητικό πεδύο, 

τοποθετημϋνοσ κϊθετα ςτισ δυναμικϋσ γραμμϋσ του πεδύου. Η δύναμη Laplace που 

αςκεύται ςτον αγωγό, 

Α.    ϋχει την κατεύθυνςη των δυναμικών γραμμών του πεδύου. 

Β.    ϋχει τη διεύθυνςη του αγωγού. 

Γ.    ςχηματύζει οξεύα γωνύα με την κατεύθυνςη των δυναμικών γραμμών του πεδύου. 

Δ.εύναι κϊθετη ςτη διεύθυνςη του αγωγού και ςτη διεύθυνςη των δυναμικών γραμμών 

του πεδύου. 

 

9.  Ένασ ευθύγραμμοσ αγωγόσ οριςμϋνου μόκουσ L διαρρϋεται από ηλεκτρικό ρεύμα 

ςταθερόσ ϋνταςησ I και βρύςκεται μϋςα ςε ομογενϋσ μαγνητικό πεδύο ϋνταςησ με μϋτρο Β, 

κϊθετα ςτισ δυναμικϋσ γραμμϋσ του πεδύου. 

Η ηλεκτρομαγνητικό δύναμη Laplace υπολογύζεται από τη ςχϋςη: FL = Β.I.L. 

Αντιςτρϋφουμε μόνο τη φορϊ του ηλεκτρικού ρεύματοσ που διαρρϋει τον αγωγό. Τότε, 

Α.    Θα παραμεύνουν ςταθερϊ το μϋτρο και η κατεύθυνςη τησ δύναμησ Laplace που αςκεύ 

το μαγνητικό πεδύο. 

Β.    Θα παραμεύνει ςταθερό το μϋτρο και θα αλλϊξει η κατεύθυνςη τησ δύναμησ Laplace 

που αςκεύ το μαγνητικό πεδύο. 

Γ.    Θα αλλϊξει το μϋτρο και θα παραμεύνει ςταθερό η κατεύθυνςη τησ δύναμησ Laplace 

που αςκεύ το μαγνητικό πεδύο. 

Δ.    Θα αλλϊξουν και το μϋτρο και η κατεύθυνςη τησ δύναμησ Laplace που αςκεύ το 

μαγνητικό πεδύο. 

10.  Ένασ ευθύγραμμοσ αγωγόσ οριςμϋνου μόκουσ L διαρρϋεται από ηλεκτρικό ρεύμα 

ςταθερόσ ϋνταςησ I και βρύςκεται μϋςα ςε ομογενϋσ μαγνητικό πεδύο ϋνταςησ με μϋτρο Β, 

κϊθετα ςτισ δυναμικϋσ γραμμϋσ του πεδύου. 
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Η ηλεκτρομαγνητικό δύναμη Laplace υπολογύζεται από τη ςχϋςη: FL = Β.I.L. 

Αντιςτρϋφουμε και τη φορϊ του ηλεκτρικού ρεύματοσ που διαρρϋει τον αγωγό και την 

κατεύθυνςη τησ ϋνταςησ του μαγνητικού πεδύου. Τότε, 

Α.    Θα παραμεύνουν ςταθερϊ το μϋτρο και η κατεύθυνςη τησ δύναμησ Laplace που αςκεύ 

το μαγνητικό πεδύο. 

Β.    Θα παραμεύνει ςταθερό το μϋτρο και θα αλλϊξει η κατεύθυνςη τησ δύναμησ Laplace 
που αςκεύ το μαγνητικό πεδύο. 

Γ.    Θα αλλϊξει το μϋτρο και θα παραμεύνει ςταθερό η κατεύθυνςη τησ δύναμησ Laplace 

που αςκεύ το μαγνητικό πεδύο. 

Δ.    Θα αλλϊξουν και το μϋτρο και η κατεύθυνςη τησ δύναμησ Laplace που αςκεύ το 

μαγνητικό πεδύο. 

 

11.  Η ϋνταςη του μαγνητικού πεδύου ρευματοφόρου αγωγού ςε κϊποιο ςημεύο Α του 

πεδύου εκτόσ του αγωγού δεν εξαρτϊται από 

Α.    τη γεωμετρύα του αγωγού. 

Β.    το υλικό του αγωγού. 

Γ.    την απόςταςη του ςημεύου Α από τον αγωγό. 

Δ.    την φορϊ του ρεύματοσ. 

 

12.  Το μϋτρο τησ ϋνταςησ του μαγνητικού πεδύου ςε απόςταςη r από ευθύγραμμο αγωγό 

απεύρου μόκουσ, που διαρρϋεται από ρεύμα ϋνταςησ Ι, εύναι Β. Σε απόςταςη 2r από τον 

ύδιο αγωγό, το μϋτρο τησ ϋνταςησ του μαγνητικού πεδύου εύναι 

Α.   Β.                    Β.    2Β.                    Γ.    Β/2.                    Δ.    Β/4. 

 

13.  Αν διπλαςιϊςουμε τον αριθμό ςπειρών ανϊ μονϊδα μόκουσ ενόσ ςωληνοειδούσ, τότε 

το μϋτρο τησ ϋνταςησ του μαγνητικού πεδύου ςτο εςωτερικό του ςωληνοειδούσ 

Α.    υποδιπλαςιϊζεται.                                                   Β.    παραμϋνει το ύδιο. 

Γ.    διπλαςιϊζεται.                                                         Δ.    τετραπλαςιϊζεται. 

 

14.  Οι μαγνητικϋσ δυναμικϋσ γραμμϋσ του μαγνητικού πεδύου ευθύγραμμου 

ρευματοφόρου αγωγού απεύρου μόκουσ εύναι 

Α.    ευθεύεσ.                                                                  Β.    ελλεύψεισ. 

Γ.    υπερβολϋσ.                                                              Δ.    κύκλοι. 

 

15.  Δύνονται οι παρακϊτω 4 προτϊςεισ. 

α. Η ϋνταςη του μαγνητικού πεδύου Β ςτο κϋντρο κυκλικού αγωγού που διαρρϋεται από 

ρεύμα ϋνταςησ Ι εύναι μηδϋν. 



4 
 

β. Η ϋνταςη του μαγνητικού πεδύου Β ςτο εςωτερικό ςωληνοειδούσ (πηνύου) που 

διαρρϋεται από ρεύμα εύναι ανϊλογη με την ϋνταςη Ι του ρεύματοσ. 

γ. Η ϋνταςη του μαγνητικού πεδύου Β ευθύγραμμου ρευματοφόρου αγωγού μεγϊλου 

μόκουσ, ςε απόςταςη r από αυτόν, εύναι αντιςτρόφωσ ανϊλογη τησ απόςταςησ r. 

δ. Το μαγνητικό πεδύο ςτο εςωτερικό ςωληνοειδούσ που διαρρϋεται από ςυνεχϋσ 

ηλεκτρικό ρεύμα εύναι ανομοιογενϋσ. 

Σωςτό(ϋσ) εύναι η(οι) πρόταςη(εισ): 

Α.    (β) και (γ).                                                                   Β.    (α) και (δ). 

Γ.    (β), (γ) και (δ).                                                             Δ.    (α) και (γ). 

 

16.  Δύνεται κυκλικόσ αγωγόσ ακτύνασ α ο οπούοσ διαρρϋεται από ςυνεχϋσ ρεύμα ςταθερόσ 

ϋνταςησ. Το μϋτρο τησ ϋνταςησ του μαγνητικού πεδύου του κυκλικού αγωγού ςτο κϋντρο 

του εύναι Β. Ευθύγραμμοσ αγωγόσ απεύρου μόκουσ διαρρϋεται από ςυνεχϋσ ρεύμα ύδιασ 

ςταθερόσ ϋνταςησ με τον κυκλικό αγωγό. Η απόςταςη από τον ευθύγραμμο αγωγό ςτην 

οπούα το μϋτρο τησ ϋνταςησ του δικού του μαγνητικού πεδύου ιςούται με Β εύναι 

Α.    π.                    Β.α/π.                    Γ.    2α/π.                    Δ.α/2π. 

 

17.  Δύο παρϊλληλοι ρευματοφόροι αγωγού μεγϊλου μόκουσ βρύςκονται ςε απόςταςη r 

μεταξύ τουσ και διαρρϋονται από ομόρροπα ρεύματα I1 = I2 = Ι. Στο μϋςο τησ μεταξύ τουσ 
απόςταςησ η ϋνταςη του μαγνητικού πεδύου εύναι 

Α.    2kμI/r.Β.    4kμI/r.Γ.    8kμI/r.  Δ.    0. 

 

18.  Δύο κυκλικού αγωγού ϋχουν ακτύνεσ r και 2r, διαρρϋονται από ομόρροπα ρεύματα I1 = 

Iκαι Ι2 = 2Ι και βρύςκονται ςτο ύδιο επύπεδο με κοινό κϋντρο Κ. Η ϋνταςη του μαγνητικού 

πεδύου ςτο ςημεύο Κ εύναι: 

Α.    4kμπI/r.                  Β.    6kμπI/r.                 Γ.    8kμπI/r.                   Δ.    0. 

 

19.  Δύο κυκλικού αγωγού ϋχουν ακτύνεσ r και 2r, διαρρϋονται από αντύρροπα ρεύματα I1 = 

Iκαι Ι2 = 2Ι και βρύςκονται ςτο ύδιο επύπεδο με κοινό κϋντρο Κ. Η ϋνταςη του μαγνητικού 

πεδύου ςτο ςημεύο Κ εύναι: 

Α.    4kμπI/r.                  Β.    6kμπI/r.                 Γ.    8kμπI/r.                   Δ.    0. 
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20.  Από τα παρακϊτω διαγρϊμματα να επιλϋξετε ποιο μασ δύνει την ϋνταςη του 

μαγνητικού πεδύου ςτο κϋντρο ενόσ κυκλικού ρευματοφόρου αγωγού ςε ςυνϊρτηςη με 

την ϋνταςη του ρεύματοσ που διαρρϋει τον αγωγό. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α.    Το (α).               Β.    Το (β).               Γ.    Το (γ).               Δ.    Το (δ). 

 

21.  Από τα παρακϊτω διαγρϊμματα να επιλϋξετε ποιο μασ δύνει την ϋνταςη του 

μαγνητικού πεδύου ςτο κϋντρο ενόσ κυκλικού ρευματοφόρου αγωγού ςε ςυνϊρτηςη με 

την ακτύνα του αγωγού. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α.    Το (α).               Β.    Το (β).               Γ.    Το (γ).               Δ.    Το (δ). 

 

22.  Ένα ςωληνοειδϋσ ϋχει μόκοσ ℓ, διαρρϋεται από ρεύμα I και ϋχει αριθμό ςπειρών Ν. Αν 

διπλαςιϊςουμε το μόκοσ του ςωληνοειδούσ, διατηρώντασ τον αριθμό των ςπειρών 
ςταθερό, τότε η ϋνταςη του μαγνητικού πεδύου ςτο εςωτερικό του ςωληνοειδούσ θα 

Α.    διπλαςιαςτεύ.                                                     Β.    τετραπλαςιαςτεύ. 

Γ.    υποδιπλαςιαςτεύ.    Δ.υποτετραπλαςιαςτεύ. 

 

 



6 
 

23.  Ευθύγραμμοσ αγωγόσ μεγϊλου μόκουσ διαρρϋεται από ρεύμα ϋνταςησ Ι. Ποιο από τα 

παρακϊτω ςχόματα αναπαριςτϊ τη μορφό των δυναμικών γραμμών του μαγνητικού 

πεδύου που δημιουργεύται από το ρευματοφόρο αγωγό; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Α.    Το (α).               Β.    Το (β).               Γ.    Το (γ).               Δ.    Το (δ). 

 

24.  Το διϊνυςμα τησ ϋνταςησ Β του μαγνητικού πεδύου ςτο κϋντρο Κ του κυκλικού 

ρευματοφόρου αγωγού του παρακϊτω ςχόματοσ, ϋχει κατεύθυνςη 

 

 

 

 

 

 

Α.από το Κ προσ την πηγό Ε. 

Β.    κϊθετη ςτο επύπεδο του αγωγού με φορϊ προσ τα ϋξω (προσ τον αναγνώςτη). 

Γ.    κϊθετη ςτο επύπεδο του αγωγού με φορϊ προσ τα μϋςα (απομακρύνεται από τον 

αναγνώςτη). 

Δ.    από το Κ προσ τα κϊτω. 

 

25.  Δύο ςωληνοειδό διαρρϋονται από το ύδιο ρεύμα, ϋχουν το ύδιο μόκοσ, τον ύδιο αριθμό 

ςπειρών, αλλϊ διαφορετικό ακτύνα ςπεύρασ. Συνεπώσ δημιουργεύται 

Α.    ιςχυρότερο μαγνητικό πεδύο ςτο ςωληνοειδϋσ που ϋχει μεγαλύτερη ακτύνα. 

Β.    ιςχυρότερο μαγνητικό πεδύο ςτο ςωληνοειδϋσ που ϋχει μικρότερη ακτύνα. 

Γ.    ιςχυρότερο μαγνητικό πεδύο ςτο βαρύτερο ςωληνοειδϋσ. 

Δ.    μαγνητικό πεδύο ύδιασ ϋνταςησ και ςτα δύο ςωληνοειδό. 
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26.  Η δύναμη Laplace που αςκεύται ςε ευθύγραμμο ρευματοφόρο αγωγό από ομογενϋσ 

μαγνητικό πεδύο εύναι ύςη με το μηδϋν, όταν η διεύθυνςη του αγωγού ςχηματύζει με τισ 

δυναμικϋσ γραμμϋσ του πεδύου γωνύα 

Α.    900.                    Β.    450.                    Γ.    300.                    Δ.    00. 

 

27.  Χϊλκινοσ ευθύγραμμοσ αγωγόσ ΚΛ με μϊζα m κρϋμεται οριζόντια από τα αγώγιμα 
νόματα ΑΚ και ΓΛ. Τα ϊκρα Α και Γ ςυνδϋονται με πηγό ηλεκτρεγερτικόσ δύναμησ Ε. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο αγωγόσ ΚΛ τοποθετεύται ςτο διϊκενο μεταξύ των πόλων πεταλοειδό μαγνότη κϊθετα 

ςτισ δυναμικϋσ γραμμϋσ του μαγνητικού του πεδύου, το οπούο θεωρούμε ομογενϋσ. 

Θϋλουμε η δύναμη Laplace, που δρα ςτον ρευματοφόρο αγωγό ΚΛ από το μαγνητικό 
πεδύο, να εύναι αντύρροπη του βϊρουσ τησ. 

Α.    Για να ςυμβεύ αυτό, χρειϊζεται για την πηγό, ο πόλοσ Α να εύναι θετικόσ και ο πόλοσ Γ 

αρνητικόσ. 

Β.    Για να ςυμβεύ αυτό, χρειϊζεται για την πηγό, ο πόλοσ Γ να εύναι θετικόσ και ο πόλοσ Α 

αρνητικόσ. 

Γ.    Για να ςυμβεύ αυτό, χρειϊζεται ο αγωγόσ ΚΛ να τοποθετηθεύ παρϊλληλα ςτισ 

δυναμικϋσ γραμμϋσ του μαγνητικού πεδύου. 

Δ.    Αυτό δεν μπορεύ να ςυμβεύ. 

 

28.  Σωληνοειδϋσ Σ1 ϋχει αριθμό ςπειρών ανϊ μονϊδα μόκουσ ύςο με n1. Όταν το 

ςωληνοειδϋσ διαρρϋεται από ρεύμα ϋνταςησ Ι1 ϋχει ςτο γεωμετρικό του κϋντρο ϋνταςη 

μαγνητικού πεδύου μϋτρου Β1. 

Ένα ϊλλο ςωληνοειδϋσ Σ2 με αριθμό ςπειρών ανϊ μονϊδα μόκουσ n2 = 2n1, όταν 
διαρρϋεται από ρεύμα Ι2 = Ι1/2, θα ϋχει ςτο γεωμετρικό κϋντρο του ϋνταςη μαγνητικού 

πεδύου μϋτρου 

Α.Β1/2.                    Β.Β1.                    Γ.    2Β1.                     Δ.    4Β1. 
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29.  Στο παρακϊτω ςχόμα φαύνεται η ςυμβατικό φορϊ του ρεύματοσ που διαρρϋει τον 

ευθύγραμμο αγωγό ΚΛ και ο προςανατολιςμόσ τησ ϋνταςησ του μαγνητικού πεδύου, 

όπου μϋςα βρύςκεται ο ρευματοφόροσ αγωγόσ.  

 

 

 

 

 

 

Τότε, η ηλεκτρομαγνητικό δύναμη Laplace που δϋχεται ο αγωγόσ εύναι 

Α.    κϊθετη ςτη ςελύδα, προσ τα ϋξω. 

Β.    κϊθετη ςτη ςελύδα, προσ τα μϋςα. 

Γ.    πϊνω ςτο επύπεδο τησ ςελύδασ, κϊθετα ςτον αγωγό προσ τα δεξιϊ. 

Δ.    πϊνω ςτο επύπεδο τησ ςελύδασ, κϊθετα ςτον αγωγό προσ τα αριςτερϊ. 

 

30.  Χϊλκινοσ ευθύγραμμοσ αγωγόσ ΚΛ με μϊζα m εύναι ςυνεχώσ κϊθετοσ ςε δύο 

κατακόρυφουσ μονωτικούσ ςτύλουσ, πϊνω ςτουσ οπούουσ μπορεύ να ολιςθαύνει χωρύσ 

τριβϋσ. 

 

 

 

 

 

 

 

Ο αγωγόσ που διαρρϋεται από ρεύμα με την φορϊ που φαύνεται ςτο ςχόμα, βρύςκεται 

μϋςα ςτο πεδύο βαρύτητασ και μϋςα ςε οριζόντιο ομογενϋσ μαγνητικό πεδύο ϋνταςησ B, 

που εύναι κϊθετο ςτο επύπεδο των δύο ςτύλων. Να προςδιορύςετε την κατεύθυνςη τησ 

ϋνταςησ Β του μαγνητικού πεδύου, ώςτε η ςυνιςταμϋνη των δυνϊμεων που δρουν ςτον 

αγωγό ΚΛ να εύναι μηδϋν. 

Α.    Η κατεύθυνςη τησ ϋνταςησ Β του μαγνητικού πεδύου θα εύναι ςτο επύπεδο του 

ςχόματοσ προσ τα αριςτερϊ. 

Β.    Η κατεύθυνςη τησ ϋνταςησ Β του μαγνητικού πεδύου θα εύναι ςτο επύπεδο του 

ςχόματοσ προσ τα δεξιϊ. 

Γ.    Η κατεύθυνςη τησ ϋνταςησ Β του μαγνητικού πεδύου θα εύναι κϊθετη ςτο επύπεδο του 

ςχόματοσ προσ τα μϋςα. 

Δ.    Η κατεύθυνςη τησ ϋνταςησ Β του μαγνητικού πεδύου θα εύναι κϊθετη ςτο επύπεδο του 

ςχόματοσ προσ τα ϋξω. 
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ΑΠΑΝΣΗ΢ΕΙ΢ 

1Α, 2Γ, 3Β, 4Α, 5Δ, 6Δ, 7Γ, 8Δ, 9Β, 10Α, 11Β, 12Γ, 13Γ, 14Δ, 15Α, 16Β, 17Δ, 18Α, 19Δ, 20Β, 

21Α, 22Γ, 23Α, 24Β, 25Δ, 26Δ, 27Β, 28Β, 29Δ, 30Γ.  

 


